



1-2 юни 1951 г. – Милицията и армията провеждат акция срещу горянската чета на Георги Търпанов в Сливенския балкан.

Убити са 40 от горяните от четата, която наброява около 100 души.

Останалите горяни, някои от които ранени, водени от Георги Търпанов, успяват да преодолеят блокадата.

1 юни 1989 г. – В Шумен, Плевен, Разград, Търговище, Кубрат, Попово и Бургас се провеждат митинги срещу „намесата на Турция във вътрешните работи на България”, организирани от Отечествения фронт. На митингите се отправят поименни нападки срещу „родоотстъпниците” от правозащитните и опозиционни групи. На честванията на Ботевия празник в София ген. Христо Добрев, зам.-министър на отбраната, отправя обвинения срещу дисидентите.

⋮



2-7 юни 1958 г. – Провежда се VII конгрес на БКП, на който присъства съветският лидер Никита Хрушчов. Обявена е „победата на социалистическия строй”: към 1958 г. 92 процента от обработваемата земя е кооперирана в ТКЗС, „социалистическите производствени отношения са победили напълно”.

3 юни 1952 г. – На съд по обвинение в шпионаж са изправени католиците отец Роберт Прустов и Стефан Цоков. Отец Прустов е осъден на 20 години, а Стефан Цоков на 10 години затвор.

3 юни 1952 г. – Ликвидирана е независимостта на адвокатурата – издаден е Указ за адвокатурата, с който се премахва Висшия адвокатски съвет, а цялостното ръководство и надзор над адвокатите се поверяват на Министерство на правосъдието. То приема подзаконовни актове за организацията и дейността на адвокатските колегии, адвокатските съвети и юридическите консултации (днес – правните кантори), разглежда жалби срещу техни решения и може да ги изменя или отменя.

3 юни 1987 г. – Извършва се най-голямото след 1947 г. преустройство на банковата система. Създадени са 8 търговски банки, сред които банка „Електроника”, банка „Биохим”, Стопанска банка, Строителна банка.

3 юни 1988 г. – В София е създаден казионен Комитет по правата на човека с председател Константин Теллалов, секретар на ЦК на БКП по международните въпроси.



4 юни 1989 г. – Вследствие на споразумението постигнато на Полската Кръгла маса на 5 април същата година, в Полша са проведени частични избори за 35 процента от депутатските места в Сейма (65 процента за запазени за комунистическата Полска Обединена работническа партия и нейните сателити) и за всички места в новосъздадения Сенат на Полската Народна Република. Това са първите свободни избори в страната след 1922 г., затова резултатите се смятат за непредвидими. Профсъюзът Солидарност очаква не повече от 20 депутатски места и малко повече в Сената.

Общо на първия и втория тур (проведен на 18 юни) политическото крило на Солидарност печели 160 от 161-те депутатски места и 99 от стоте сенаторски места. В първия тур на изборите участват 62,7 процента от избирателите, на втория – 25 процента.

Новият Сейм избира генерал Войчех Ярузелски за президент и Тадеуш Мазовиецки за премиер, който съставя първото некомунистическо правителство след 1948 г. Развитието на Полша по демократичен път е потвърдени от изборите за президент на 25 ноември 1990 г. (спечелени от Лех Валенса) и за парламент на 27 октомври 1991 г. В тези изборите бившите комунисти от Съюза на демократичната левица успяват да събере едва 12 процента от местата в Сейма и 4 места в Сената.



5-9 юни 1946 г. – Партийна делегация начело с Георги Димитров е на посещение в Москва. Сталин окуражава българските комунисти да не се страхуват от САЩ и Великобритания, които „правят само аларми“, и ги успокоява, че изтеглянето на Червената армия може да се протака.

Критикува оставянето на военното министерство, премиерския пост и външното министерство на звенарите. Изисква изгонването на военния министър Дамян Велчев и определя армията като вражеска за разлика от народната милиция.

Нарежда да се даде културна автономия на Пиринския край, за да се развие „македонско национално съзнание“ преди да бъде присъединен към Народна република Македония в състава на Югославия.



5 юни 1947 г. – Великото народно събрание отнема депутатския имунитет на Никола Петков.

Той е арестуван в самия парламент по обвинение, че с военни организации е подготвял въоръжен държавен преврат.

5-17 юни 1969 г. – В Москва се провежда съвещание на 75 комунистически партии. На 17 юни Тодор Живков посещава центъра за подготовка на космонавти в секретното Звездно градче край Москва. На тържествения обяд с космонавтите заявява: „България искаше да стане 16-а република на Съветския съюз, но някои хора извън нашата страна смятат, че сега международната обстановка е неподходяща да се обсъжда този въпрос”.

6 юни 1946 г. – Започва съдебният процес срещу Кръстю Пастухов от БРСДП(о), обвинен, че със статии във в. „Свободен народ” е „накърнил достойнството и боевата сила на българската армия”. На 27 юни същата година 72-годишният социалдемократ е осъден на 5 години строг тъмничен затвор. През август 1949 г., малко преди да изтече присъдата му, е удушен в килията си в Сливенския затвор.

6 юни 1952 г. – В Пловдив се провежда закрит съдебен процес срещу католическия свещеник Йосиф Тончев, обвинен в шпионаж и създаване на нелегална организация. Той е осъден на смърт и е екзекутиран на 25 януари 1953 г..



и сел в палатки в околностите на село Блатица. По-късно той се премести в село Блатица и се установи в местността, която днес е село Блатица. Той се установи в село Блатица и се установи в местността, която днес е село Блатица.

В село Блатица той се установи в местността, която днес е село Блатица. Той се установи в село Блатица и се установи в местността, която днес е село Блатица.